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Mónica Pérez, casada y de 25 años, ha estado contra tada y dada de alta como 

auxiliar de farmacia desde 2006 en un pequeño labor atorio farmacéutico. El 

pasado año estuvo de baja en las siguientes ocasion es: 

 

� Desde el 2 de febrero hasta el 1 de marzo estuvo de  baja por una gripe. La 

base de cotización por contingencias comunes (BCCC)  del mes de enero 

fue de 1.260,20 euros. 

 

� Desde el 18 de abril hasta el 7 de mayo estuvo de b aja por una crisis de 

asma que le impidió ejercer su trabajo. La base de cotización por 

contingencias profesionales (BCCP) ascendió a 1.420 ,90 euros debido a 

que le abonaron 160,70 euros de horas extras durant e el mes de marzo. El 

pago por horas extras realizadas durante los doce m eses anteriores 

ascendió a 705,45 euros. 

 

� El 7 de agosto dio a luz a un niño y estuvo de baja  por maternidad, aunque 

había cogido la baja una semana antes. 

 

1. Calcule la cuantía de las prestaciones de la Seg uridad Social que le 

correspondieron a Mónica por cada una de las tres v eces que estuvo de baja el 

pasado año. 

 

Mónica tiene derecho a la prestación por incapacidad temporal por cumplir los 

requisitos que establece la ley en 2012: estar afiliada, dada de alta y reunir el 

período de carencia de 180 días de cotización. 

 

BR = 
liquidados Días

anterior mes del BCCC
= 

30
  1.260,20

= 42,00 euros/día. 
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Para hallar el importe de la prestación por Incapacidad Temporal (IT) en 2012, se 

realizan los siguientes cálculos: 

 

 

Durante los tres primeros días (de 2 al 4 

de febrero) no están cubiertos por el 

sistema. 

 

 

0 euros. 

 

Desde el día 5 hasta el 21 inclusive, 17 

días, se percibe el 60% de la base 

reguladora (BR). 

 

 

60% x 42,00 x 17 = 428,40 euros. 

 

Desde el día 22 en adelante, 8 días, 

corresponde el 75% de la base 

reguladora (del 22 al 29 de febrero). 

 

 

75% x 42,00 x 8 = 252 euros. 

____________________________ 

 

Total prestación por IT 

 

 

680,40 euros. 

 

Del día 4º al 15º de baja, el pago corre a cargo de la empresa; y a partir del 16º día, 

a cargo del Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS) o la mutua. 

 

Mónica tiene una enfermedad que figura en el catálogo de enfermedades 

profesionales. Este catálogo se recoge en el Real Decreto 1299/2006, de 10 de 

noviembre, por el que se aprueba el cuadro de enfermedades profesionales en el 
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sistema de la Seguridad Social y se establecen criterios para su notificación y 

registro. (Esta normativa puede estar sujeta a posteriores modificaciones). Al no 

haber en este caso periodo de carencia, Mónica cobró desde el primer día de baja. 

Por esa razón empleamos el BCCP en vez de la BCCC. 

 

BR = 
liquidados Días

HEanterior mes del BCCP −
+ 

365 o 360
anteriores meses 12 los de HE

 

HE = horas extraordinarias voluntarias. 

 

BR = 
días 30

  160,70 - 1.420,90
+ 

360
45705,

= 42,00 + 1,95 = 43,95 euros/día. 

 

Cuando se trata de retribución mensual se utiliza el denominador 360. 

Emplearíamos el 365 si se tratara de retribución diaria. 

 

Del 18 de abril hasta el 7 de mayo (20 días en total), cobró el 75% de la base 

reguladora (BR): 

 

43,95 x 75% x 20 = 659,25 euros. 

 

Finalmente, Mónica, de 25 años, cotizó más de 90 días en los 7 años anteriores, así 

que tiene derecho a la prestación por maternidad de acuerdo con lo que establece el 

Real Decreto 295/2009, de 6 de marzo, por el que se regulan las prestaciones 

económicas del sistema de la Seguridad Social por maternidad, paternidad, riesgo 

durante el embarazo y riesgo durante la lactancia natural (Esta normativa puede 

estar sujeta a posteriores modificaciones). Al tratarse de un parto Mónica tiene 

derecho a 16 semanas. La cuantía del subsidio es: 
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BR = 
liquidados Días

anterior mes del BCCC
 = 

30
 1.260,20

= 42,00 euros/día. 
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2. Si Mónica quisiera que el padre de su hijo disfr utara del permiso de 

paternidad, ¿cuánto tiempo podría cederle? 

 

Como Mónica ha disfrutado de una semana de baja antes del parto y las 6 semanas 

posteriores al parto son obligatorias para la madre, el otro progenitor podría disfrutar 

hasta de 9 semanas (16 - 7 = 9 semanas). 
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